

共同富裕新征程

美了乡村富了民

张思片区党建联盟引领“农文旅”融合发展

近年来,平桥镇张思村党委联合周边4个村和省级现代化农业产业园区党组织成立张思片区党建联盟,整合片区组织优势、生态优势、产业优势、人文优势,以党建一体化推动片区绿色发展、生态富民、共同富裕。

组织共建 强村带弱村

联盟以张思村为龙头,开展“八大联动”,建立联盟章程,坚持开展“一月一会商、一季一述职、一

年一评比”,变“各村单干”为“组团作战”。

在联盟统筹下,张思片区总投资达5500万元的20个美丽乡村建设重点项目,统一申报省一事一议财政奖补助推美丽乡村建设试点,推动片区全面振兴。

产业搭桥 梧桐引凤凰

根据片区各村资源禀赋、生态条件和产业基础,制定统一发展规划,构建起“一片一产、一村一品”

差异化发展格局,引进峇溪漂流、菜鸟乐园、本心农业等10余个产业项目,实现集聚发展的规模效应。

片区内峇溪村引进工商资本1000万元建设户外拓展基地和飞腾峡漂流,去年试运营吸引游客逾万人,带动村集体经济年收入逾30万元。

村园融合 合作促共富

联盟依托省级现代农业产业

园区,以“企业+合作社+农户”“租金+股金+薪金”方式,集中流转土地7800亩(惠及1800余户),统筹发展现代规模农业、农旅文创,打造“慢生活”主题度假区,做大做强旅游经济。

2020年,该片区共吸引游客近50万人次,带动片区集体经济总收入达750万元,年均增长10%以上,农家乐民宿经营户年增收20余万元。
(来源《天台组工》)

“美丽湿地”和“美丽经济”两手抓
安科村入列首批“浙江省自然保护地融合发展示范村”

本报讯 (通讯员 余笑眉)日前,省林业局发文公布首批20个“浙江省自然保护地融合发展示范镇(村)”,我县始丰街道安科村(始丰溪国家湿地公园)从106个试点镇(村)中脱颖而出,名列“首发名单”。

安科新村(安科自然村)位于龙山南麓,始丰溪畔,距行政中心约2公里。该村以湿地原风貌为基础,结合农房改造,使村庄规划与自然保护地(始丰溪国家湿地公

园)规划相衔接,就地取材,就地修整,将湿地公园保护融入到日常生产生活中。配套建设了“生态停车场”“休闲堤坝”“原生态公园”等设施,与农房改造排屋整合,实现“美丽湿地”和“美丽经济”两手抓,大力发展乡村旅游,打造“水韵安科”“养生之居”“休闲之居”“农趣之居”,让游客玩在山水,采摘在田园,吃住在农家,体验生态美景和农耕之乐趣,实现了“燕巢”到“安

科”的美丽蝶变。

近年来,该村先后荣获了全国文明村、省美丽宜居示范村、省美丽乡村精品村、省AAA景区村、省级农房改造示范村、市级民主法治村,县基层组织建设示范村,县农房改造先进村等荣誉称号。

据了解,自然保护地融合发展示范镇(村)是高质量发展建设共同富裕示范区的重要举措。通过在镇(村)保护、建设、管理等方面的

探索,在社会管理、生态环境、资源保护、经济民生等方面与自然保护地实现融合发展,从而推动生态文明和美丽城镇建设,助力乡村振兴,促进自然保护地体系建设。

我县目前自然保护地有始丰溪国家湿地公园、华顶国家森林公园、龙穿峡省级森林公园和风景名胜区。接下来,我县将以安科村的融合建设为契机,探索适合自然保护地融合镇(村)发展模式。

平桥:护航小小候鸟 “戏”学禁毒知识

本报讯 (记者 杨日鑫 通讯员 张晓琼)近日,平桥镇禁毒办携手消防、流管等部门在溪头王村展开一场别开生面的禁毒趣味游园活动。

此次活动主要针对辖区外来务工人员子女。为了让他们对毒品有更加清晰的定义,平桥禁毒办将毒品预防教育知识融入简单、有趣的游戏项目,“毒品大侦探”“一击即中”“禁毒套圈”“圈除毒害”等游戏吸引“小候鸟”们积极参与。其中“圈除毒害”的游戏让他们化身小小“缉毒官”,通过灵活思考,眼明手快,精准发力,将各类毒害一一圈

除。与此同时,禁毒游戏辅之以精美礼品为奖励,寓教于乐,寓学于趣,让每一位参与活动的青少年都能在快乐游戏的过程中,主动学习禁毒知识,深化禁毒意识,从小树立禁毒的使命感和参与感,打下禁毒安全的“预防针”,筑牢“青春禁毒防火墙”。

“我以后要做一名缉毒警察,为禁毒事业贡献自己的力量。”一位参加活动的同学说道。此次活动中,可以引导青少年树立“健康人生、绿色无毒”的生活理念,筑牢“珍爱生命、远离毒品”的思想防线。



石梁:关爱留守儿童 暑期安全“不放假”

本报讯 (通讯员 王淑颖)“天天待在家里不好玩,来这里还有哥哥姐姐一起,真好!”近日,石梁镇综治办联合镇团委、妇联等在镇党群服务中心开展暑期平安宣传,为辖区外来务工人员子女以及

留守儿童普及禁毒、反邪、防诈、防溺水、消防、道路交通安全、垃圾分类等知识。

工作人员通过生动有趣又贴近实际生活的讲解,以及设置的知识抢答和各类小游戏等环节,将平

安知识融入其中,为孩子们深入浅出地介绍了什么是毒品,如何拒绝毒品、防范邪教、防诈骗等基本知识。

教育他们不到渠沟、鱼塘、河边等地玩耍、游泳。小朋友们情绪高涨,争相参与,在寓教于乐的氛围

中学习知识,提高他们的安全意识和能力。

同时,也请小朋友们做个“小小监督员”,时刻提醒和监督父母做好垃圾分类工作,共同营造良好环境。

中医药防疫有招数

中医药在新冠肺炎疫情中发挥重要作用。据报道2020年新冠疫情全国中医药参与治疗比例达92.41%。中央指导组专家、中国工程院院士张伯礼接受记者采访时说:“中医药治疗发挥的核心作用,能显著降低轻症病人发展为重症病人的几率。对发热、咳嗽、乏力改善等症状,中药起效非常快,对肺部炎症的吸收和病毒转阴都有明显效果”。

目前我省疫情虽处于低风险地区,但我们不能松懈防疫方面的措施。此次疫情新型病毒——德尔塔病毒,它的发病季节是在夏季,按照中医传统的瘟病治疗理论来说,它应该属于“暑瘟”的范围,治疗应该在辩证的基础上结合辨病。此次疫情县中医院为大家提供防疫措施指南,针对不同风险的人群提供特定的防疫措施,以增强抵抗力来防御疫病。

一、高风险人群预防用方

为高风险人群(如:一线防疫人员、密切接触者等)每日提供中药防疫汤剂。处方组

成:生黄芪15g、防风6g、生白术12g、金银花10g、广藿香10g、苏叶10g、荷叶10g、米仁15g、芦根15g、生甘草6g。

二、普通人群茶饮方

为加强院内防疫措施,县中医院在输液大厅门口设有防疫茶饮供来院人员饮用,预防感染。处方组成:生黄芪150g、炒白术120g、芦根150g、薄荷(后下)60g、佩兰100g、广藿香100g、生甘草30g。

三、中医适宜技术

(1)艾灸疗法

常用选穴:大椎、肺俞、上脘、中脘、膈俞、足三里、孔最等。方法:温和灸,每穴3~5min,每天1次(普通人群居家防护);隔姜灸,每穴灸3壮,每天早晚各1次;或雷火灸,每天1次;或葫芦灸,隔天一次;或督脉艾灸床灸,连灸3壮,每次灸40~60min等。

(2)经穴推拿按摩

1.全耳按摩:以耳甲腔为重点,按摩至

耳廓发烫为度,每天两次。

2.经络推拿:手太阴肺经、手阳明大肠经、足阳明胃经、足太阴脾经、任脉、督脉等。

3.穴位保健:对足三里、气海、关元等重要强身壮体的保健穴位,经常施灸、按摩等,可以增强人体的正气以达到防病祛疾的目的。

总之辨证施灸请至正规医疗场所,由医护人员操作或在医护人员的指导下操作。县中医院治未病中心提供上述所有的灸疗服务。

四、居家防护建议

(1)香包防疫(可直接至中药房,无需挂号)。

处方组成:艾叶8g、石菖蒲5g、丁香3g、薄荷3g、白芷3g、藿香3g、山奈2g、苍术3g。使用方法:共研细末,装于布袋中,挂于室内,或随身佩戴,具有芳香辟秽解毒之功效,上下午各闻香至少3分钟,夜间睡觉置于枕边,以预防疫病。孕妇及对已知药物有

过敏史者不建议使用。

(2)漱口防护

1.中药漱口液:紫花地丁9g、广藿香9g、薄荷6g、甘草6g、金荞麦12g,煎水漱口1~3次/日。

2.盐水漱口液:500ml温水+适量食盐(以自己的口感为度),可1~3次/日漱口,漱口时一定要达到咽喉部。

3.其他:藿香正气水漱口。

(3)中药清新空气熏蒸处方组成

藿香10g、石菖蒲10g、薄荷15g、艾叶30g、白芷10g。使用方法:加水1000ml,泡10分钟,小火慢煮30分钟,浓缩药液150ml。使用时在室内进行,将熏蒸方药液

加入洗净的家用空气加湿器或者超声雾化机中,每天1~2次。保持室内空气流通,开窗通风。

(4)合理膳食

饮食煮熟煮透,营养搭配均衡,可食

用一些药食同源的食物,如米仁、莲子、绿豆、百合等。

(5)合理运动

运动适度,可学习运用传统保健强身方法如太极拳、五禽戏、八段锦等,根据个人条件选择适合自己的锻炼方法。

(6)调畅情志

保持精神内守,勿惊慌,舒心气、畅心神,怡心情,勿躁勿虑静养。

(7)起居有常

作息规律,保证充分睡眠。顺应气候变化,及时调整衣被和室内温度,注意防寒保暖。若出汗,则热水浴并及时更衣。尽量避免到人群聚集的场所。

为方便广大市民做好防疫措施,如有需要以上所述中的所有中药汤剂,可来县中医院开具药方。注意以上中药和中医适宜技术应在医师指导下使用,妊娠期妇女慎用。

(徐蔚飞 陈军玲)

天桐路综合供能服务站项目:
启动土地清表工作

本报讯 (通讯员 许诺)8

月18日上午,天桐路综合供能服务站项目进场土地清表。该项目目前已完成土地征收补偿工作,此次土地清表为后续勘测、进场建设工作打下了坚实基础。

据悉,该项目占地面积10

亩,总投资5911万元,位于天台山大瀑布、琼台仙谷、龙穿峡等景区的必经之路,将在2022年年底前建成使用,是集供油、供气、供电于一体的综合供能服务项目。该项目将进一步丰富旅游功能,提升旅游品质,推动旅游业持续、健康发展。

县慈善总会:
看望爱心义工邱宝友

本报讯 (通讯员 范永锋)

我县爱心义工邱宝友不幸身患强直性脊柱炎,陆陆续续治疗未见好转,近年来病情更是不断恶化,疼痛难忍,全靠服止痛药维持。

哪怕身患重病,邱宝友依然热心公益事业,随同团队志愿者致力于各类敬老助残、扶贫济困、一线疫情防控中,不忘尽自己的绵薄之力帮助他人。数年如一日,邱宝友累计公益时长达1500多小时,服务1000余人次。



8月16日晚上8点,持续强降雨导致老104国道线1705K山体滑坡塌方,交通受阻。县公路与运输管理中心抢险队接到报告后,立即派出机械设备5辆、抢险

队员10余人赶赴事发现场,开展抢险作业。

经过半个小时的齐力奋战,塌方终于清理完毕,确保了受阻车辆的安全通行。

通讯员 许淑娥 摄

修剪行道树保畅通

当前已进入台汛期,8月14日,我县专门投入大型机械

对城区工人路枝繁叶茂行道树进行修剪,提高树木抗风能力,

防止倒树和断枝危害公共设施和行人安全,确保道路安全有序畅通。

通讯员 齐优涛 摄



用一些药食同源的食物,如米仁、莲子、绿豆、百合等。

(5)合理运动

运动适度,可学习运用传统保健强身方法如太极拳、五禽戏、八段锦等,根据个人条件选择适合自己的锻炼方法。

(6)调畅情志

保持精神内守,勿惊慌,舒心气、畅心神,怡心情,勿躁勿虑静养。

(7)起居有常

作息规律,保证充分睡眠。顺应气候变化,及时调整衣被和室内温度,注意防寒保暖。若出汗,则热水浴并及时更衣。尽量避免到人群聚集的场所。

为方便广大市民做好防疫措施,如有需要以上所述中的所有中药汤剂,可来县中医院开具药方。注意以上中药和中医适宜技术应在医师指导下使用,妊娠期妇女慎用。

(徐蔚飞 陈军玲)

中医天台

天台县中医院 协办